
Hypokhâgne B/L DM13 - pour le 10/01/11

Exercice

Pour tout réel a, on considère la matrice

M(a) =

 1− 2a a a
a 1− 2a a
a a 1− 2a


On rappelle que I3 désigne la matrice identité d’ordre 3 :

I3 =

 1 0 0
0 1 0
0 0 1


1. Calculer M(0).

2. Calculer M(a)×M(b) pour tous a, b ∈ R.

3. Déterminer en utilisant la question 2 un réel a0 6= 0 tel que
[M(a0)]

2 = M(a0).

4. On note P = M(a0) et Q = I − P . Calculer PQ et QP .

5. Calculer P 2, Q2 et en déduire les puissances successives de
P et Q.

6. Soit a un réel. Trouver un réel x dépendant de a tel que

M(a) = P + xQ.

Montrer alors que pour tout entier n, on a :

[M(a)]n = P + xnQ.
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